

СОВЕЩАНИЕ

ЕДИНЫЙ ПОРЯДОК ДЕЙСТВИЙ

На минувшей неделе в ЛОП на станции Павлодар прошло межведомственное совещание под председательством заместителя начальника ЛОП подполковника полиции Марата Абраева и с участием юристов Павлодарских отделений грузовых перевозок и магистральной сети. Стороны рассмотрели вопрос установления единого порядка предоставления ответов по материалам, направленным для определения наличия материального ущерба в филиалах.

Айдана ЕРТАЙ,
Павлодар

В очередном заседании парвоохранительных органов и железнодорожников приняли также участие заместитель Павлодарского транспортного прокурора младший советник юстиции Ерлан Хамитов, юрист-консульты филиала АО «ҚТЖ – Грузовые перевозки» – «Павлодарское отделение ГП» Лариса Поллодова, Аида Кургузкина и филиала АО «НК «ҚТЖ» – «Павлодарское отделение магистральной сети» Балжан Абикиева, личный состав следственного отделения, группы дознания ЛОП на станции Павлодар. На этот раз во время межведомственного совещания поднимался вопрос установления единого порядка предоставления ответов по материалам, направленным для определения



наличия материального ущерба железной дороге и сроки рассмотрения поступивших материалов в филиал для определения наличия материального ущерба.

– Необходимо взять на контроль материалы, которые зарегистрированы в ЛОП на станции Павлодар, в

том числе поступившие по территориальной последственности и переданные в филиалы для установления суммы ущерба, так и по направленным в уполномоченный орган в порядке статьи 181 части 5 УПК РК. При предоставлении ответов должны быть все соответствующие бума-

ги, подтверждающие нанесенный ущерб железнодорожной организации. В будущем при предоставлении суммы ущерба дать полный пакет документов, подтверждающий этот факт, – отметил Марат Абраев.

В свою очередь Лариса Поллодова сообщила, что предоставление данных о материальном ущербе по случаям нарушения безопасности движения в кратчайшие сроки не представляется возможным, так как расследование, в которое входит обследование поврежденных технических устройств, подвижного состава, анализируется допущенная задержка поездов. Это можно сделать только после прибытия поезда на станцию назначения.

– Также необходимо отметить моменты по работе планово-экономического отдела, которыми производится расчет ущерба и оплаты труда, если восстановительные ремонтные работы связаны с вовлечением работников филиала, – сказала она.

Участники совещания пришли к решению о необходимости не допускать необоснованной передачи материалов в филиалы для установления суммы ущерба, так и по направленным в уполномоченный орган в порядке ст.181ч.5 УПК РК. Кроме этого, вместе с суммой ущерба предоставлять все соответствующие документы, в том числе бухгалтерские, подтверждающие нанесенный ущерб организации.

Фото автора

АКТУАЛЬНО

В ПЛЕНУ ОГНЯ

С конца мая в Карагандинской области установилась жаркая погода, в отдельные дни температура зашкаливала за 38 градусов по Цельсию, следовательно, в регионе сложилась пожароопасная обстановка.

Светлана МОГАЙ,
Караганда

Согласно статистике ДЧС, в Актогайском, Каркаралинском и Улытауском районах произошли пожары. В Актогайском районе в 40 километрах западнее станции Торангылык загорелась сухая трава площадью 35 гектар. В 30 километрах южнее села Сарытерек сложилась аналогичная ситуация – пламя охватило 45 гектар. 3 июня в 20 километрах восточнее станции Актас воспламенилась сухая трава. Возгорание травы на площади 49 га произошло севернее села Нарманбет, в Каркаралинском районе юго-восточнее села Татан огнем было охвачено 30 гектар. В Улытауском районе в 20 километрах южнее села Мыйбулак огонь уничтожил 5 гектар.

Как отметил начальник пожарного поезда Карагандинского отделения магистральной сети Ануар Кумеков, в большинстве случаев природные пожары возникают из-за человеческой небрежности:

непотушенного костра, брошенного окурка, поджога мусора, старой травы.

– Благодаря современному оснащению пожарным оперативно удается справиться с огнем. В составе поезда четыре вагона: вагон-насосная станция, в котором располагается личный состав, пожарнотехническое вооружение, пожарные мотопомпы; две цистерны с водой вместимостью 50 кубометров каждая и вагон-гараж для доставки на место возгорания пожарного автомобиля. В запасе также имеется 10 тонн пенообразователя, – сообщил он.

Ключевые задачи, которые призвана выполнять противопожарная служба АО «НК «Қазақстан темір жолы», состоят в организации работ по предупреждению пожаров на стационарных объектах и подвижном составе компании и ДЗО, тушение пожаров и проведении аварийно-спасательных работ на железнодорожном транспорте.

Пожарные не расслабляются ни на минуту. Они ежедневно по плану проводят практические заня-



тия и отработку нормативов по пожарно-строевой подготовке и всегда находятся в полной боевой готовности. Существуют специальный план выездов, внезапные проверки пожарных поездов в ночное время.

Как известно, каждый гражданин РК обязан соблюдать правила пожарной безопасности. К сожалению, наше население к этому относится несознательно. Когда горят машины, некоторые люди просто наблюдают за происходящим, снимают ЧП на видео, а затем размещают его в социальных сетях вместо того, чтобы проявить гражданскую позицию и незамедлительно сообщить о пожаре в соответствующие службы во избежание трагических последствий.

Фото автора

В ТРУДОВОМ РИТМЕ

СТАНЦИЯ БОЛЬШИХ НАДЕЖД

На станцию Бурундай возлагаются огромные надежды и большие перспективы. Взять, к примеру, тот факт, что практически в ее черте строится индустриальная зона, предусматривающая функционирование 39 заводов промышленного и машиностроительного значения, и, естественно, вся продукция будет отгружаться на станции Бурундай. Как следствие, увеличатся объемы грузов.

Елена КОЛДАСБАЕВА,
Алматынская область

Станция Бурундай, расположена на 4045-м километре электрифицированного участка Алматы – Отар.

Стоит отметить, что во время карантина станционники отлично поработали в плане эстетичного оформления станции, произвели побелку и покраску, сделали ремонт служебно-административного здания, обновили вывеску, произвели очистку территории. Теперь везде царит порядок.

Стоит также отметить, что начальнику станции Даулету Карабатырову удается организовать работу в нужном направлении, безусловно, сказывается его опыт работы в станционной стезе. За его плечами годы работы поездного диспетчера, дежурного по станции Алматы-1, заместителя начальника станций Жетысу, Медеу, начальника станции Кайрат, с марта текущего года он возглавил бурундайских станционников.

Рабочий день Даулета Карабатырова начинается с ознакомления поездной обстановки в «дежурке». Дело движения требует большого внимания, сообразительности и быстрого исполнения, и у него этого не отнять. В спектре его деятельности

– анализ работы станции, разработка и внедрение технологического процесса, обобщение и внедрение передовых методов труда. К каждому своему распоряжению он относится вдумчиво и с достаточной самокритикой. Здесь с порога уже чувствуется доверительное отношение друг к другу, рабочий ритм и атмосфера доброжелательности – умение работать с клиентами.

В числе постоянных клиентов станции ТЭЦ-2, где производится выгрузка угля, «Кока-кола Алматы Боттлерс», «Эфес», ТОО «Казпром», «Сахарный завод» и другие. И уже в ближайшем будущем солидными клиентами станции станут предприятия индустриальной зоны: ДХЛ «Логистик – Казахстан», «Еврокабель», завод по производству пластиковых труб, ТОО «Техновиз», Автолизинг – перевозки автомобилей, «Арсенал холдинг-бензин», которые безусловно увеличат показатели станции.

Во время карантина станция работала как часы. Выгрузка за пять месяцев составила 21757 вагонов против 21059 аналогичного периода прошлого года. Погрузка – 5434 вагона, из них «Кока-кола» – 4304, ТОО «Эфес» – 672 вагона. Но, как считают специалисты станции, для эффективности работы предприятия необходимо увеличить штат приемодатчиков груза и багажа.

Основу предприятия составляют люди, хорошо знающие и выполняющие свои задачи, профессионалы своего дела. На них и держится, можно сказать, весь коллектив. Девять лет заместителем начальника станции работает Женис Таракбаев, прошедший все ступени роста в движженческом деле, у которого не отнять оперативности; хорошо работает начальник грузового района станция Мадияр Баймаханов, более тридцати лет ведущим инженером по охране труда является Турсунай Асылбаева и многие другие, для которых станция стала вторым домом.

– Сохранение корпоративного духа, нацеленно на творческую, продуктивную работу, а также стремление к высокопроизводительному труду, обеспечению безопасности движения поездов являются основными критериями работы станции, – отмечает Даулет Карабатыров.

Безусловно, чем лучше организована работа станции, чем правильнее распределены между работниками все функции, тем лучше совершаются перевозки, что выгодно в целом для всей железной дороги. А станция первого класса Бурундай только набирает обороты, работает с перспективой на будущее, открывая свои новые горизонты.

Фото автора

НОВОСТИ

НОВЫЕ МАРШРУТЫ

Казахстан является магнитом для транзита, каждый год на карте страны появляются все новые и новые транзитные линии. Так, Эстонская железная дорога совместно с партнерами планирует запуск контейнерного поезда по маршруту Швеция – Эстония – Россия – Казахстан – Китай. Презентация данного маршрута состоялась на международной конференции TransEstonia-2020.

Борьба за транзит сейчас особенно актуальна во всем мире. Ведь по прогнозам ВТО, ожидается, что мировая торговля сократится на 13-32% в 2020 году, поскольку пандемия COVID-19 нарушает нормальную экономическую активность и жизнь во всем мире.

К примеру, крупнейший в мире контейнерный оператор «Maersk» прогнозирует спад контейнерных перевозок на 20%. Это означает, что грузов перевозится меньше по причине спада производства. Поэтому именно сейчас, как никогда прежде, необходимо способствовать открытию новых контейнерных линий.

Асель ШАЙХЫНОВА

ВРЕМЯ ПУТЕВЫХ РАБОТ

Провести средний ремонт на участке Оскемен-1 – Шемонаиха запланировали в этом году на Защитинской дистанции пути.

В средний ремонт пути входит смена шпал и щебня. Этот ремонт пройдет на восьми километрах пути Шемонаихинского направления.

Помимо этого, как рассказали в производственно-техническом отделе Защитинской дистанции пути, в планах летних путевых работ – сплошная смена переводных брусьев. Эти работы будут происходить на станциях Шемонаиха, Предгорное, Оскемен-1, Коршуново, Риддер. Всего планируется уложить 10 новых комплектов переводных брусьев на деревянной основе.

– Еще мы завершили сплошную смену рельсов на пяти километрах пути, – рассказала начальник производственно-технического отдела Гульназ Нургулиева. – Это участки Оскемен-1 – Усть-Каменогорск, где сменили рельсы на одном километре пути, и участок Оскемен-1 – Риддер. Там работы выполнены на четырех километрах пути.

Также в летнее время путейцы активно занимаются текущим содержанием пути. Это одиночная смена шпал, подгонка и регулировка, смена дефектных рельсов.

К слову, в прошлом году работники Защитинской дистанции пути за летний период провели средний усиленный ремонт пути на 18 километрах перегонов Оскемен-1 – Казиевка, Казиевка – Иртышский завод.

Ольга УШАКОВА, Оскемен-1

ПОВЫШАЕМ ПОКАЗАТЕЛИ

В Костанайском отделении грузовых перевозок по итогам 5 месяцев текущего года выполнены к плану и улучшены к уровню прошлого года показатели использования вагонного парка и парка локомотивов.

В частности, по словам заместителя директора Костанайского отделения грузовых перевозок Ильаса Исмаилова, универсальный показатель работы отделения – оборот вагона – улучшен к заданному плану и к уровню прошлого года на 0,03 суток (плюс 2,2%) и 0,04 суток (плюс 14,4%), соответственно. Выгрузка вагонов выполнена к плану на 101,1%, а к уровню прошлого года увеличена на 36 вагонов в сутки (плюс 8,8%). Производительность локомотива выполнена к плану на 104,9%, а к уровню прошлого года увеличена на 8,3%. Среднесуточный пробег локомотива увеличен как к плану на 30,0 километра, так и к уровню прошлого года на 108%. Среднесуточный пробег вагона выполнен к плану на 102,9%. Простой на одной технической станции снижен к заданному плану на 0,27 часа. Участковая скорость движения поездов выполнена к плану на 101,4%, а к уровню прошлого года ускорена на 1,32 км/ч (или 2,9%). Техническая скорость выполнена к плану на 100,2%. Производительность вагона выполнена к плану на 103,1%. Процент порожнего пробега вагонов к уровню прошлого года улучшен на 5,5%. Вес поезда увеличен к плану на 100,5%.

– Мы продолжаем работать над повышением наших эксплуатационных показателей, – говорит Ильяс Исмаилов. – И благодаря усердию и профессионализму наших работников нам это удается.

Аслан КУДАБАЕВ, Костанай

В ТЕСНОМ ВЗАИМОДЕЙСТВИИ

На станции Нур-Султан руководители линейного отдела полиции, представители железнодорожных организаций и охранных предприятий провели рабочую встречу. На повестке дня – вопросы взаимодействия правоохранительных органов с предприятиями железнодорожного транспорта при принятии решений по материалам зарегистрированных в КУИ ЛУП на станции Нур-Султан.

В мероприятии приняли участие первый заместитель начальника, полковник полиции Галым Омарбеков, старший прокурор Акмолинской транспортной прокуратуры Нуржан Курманалин, заместитель начальника ВЖДО Жанболат Кункенов, юрист дистанции пути станции Нур-Султан АО «НК «ҚТЖ» Серик Жусупов, начальник штаба-отделения Жанибек Мырзанов и начальники служб ЛУП и других подразделений железнодорожных организаций.

В ходе встречи первый заместитель начальника, полковник полиции Галым Омарбеков отметил, что тесное взаимодействие с железнодорожниками является залогом успешного выполнения задач, связанных с обеспечением безопасности.

– Для укрепления учетно-регистрационной дисциплины по материалам направленных дел установления суммы причиненного ущерба, увеличения сроков рассмотрения и принятия процессуального решения, руководителям железнодорожных организаций необходимо взять под личный контроль сроки рассмотрения писем и материалов, направленных в их адрес сотрудниками ЛУП, – подчеркнул он.

Кроме этого обсуждались такие темы, как проведение совместных мероприятий по предупреждению краж чужого имущества на железнодорожных объектах, профилактика преступлений, совершаемых работниками железнодорожного транспорта. Также сотрудниками ЛУП и акмолинской транспортной прокуратуры подняли вопрос по установке ограждения между станционными железнодорожными путями узловой станции Нур-Султан и жилым массивом.

Подводя итоги встречи, участники отметили, что только благодаря совместным усилиям можно предотвратить факты правонарушений на железной дороге.

Айлин БАУРЖАН

«Қазақстан темір жолы» ұлттық компаниясы» акционерлік қоғамы «Магистральдық желі дирекциясы» филиалының басшылығы, еңбек ұжымы және қосып одағы «ҚТЖ-Жүк тасымалы» АҚ «Ақтөбе ЖТ бөлімшесі» филиалының бас инженері

Серікбай Қуандықұлы Елеуовтың қайтыс болуына байланысты марқұмның отбасы мен туыстарына қайғыларына ортақтасып көңіл айтады.

